YXOAH EPAPMOZMENOQN MAOHMATIKQN
KAI ®YEIKOQN ENIETHMOQN
I'PAMMIKH AATEBPA KAI EGAPMOTEX
2° E¢aunvo, 16-9-2009

OEMA 1°
H omewoévion T:R* — R’ ancwoviter kabe onueio M(x, y,z) o0 R* otV 0pby mpo-

BoAn tov Tave otny gvbeia pe eicwon: r=m,t € R, 6mov u| =1.

(A) No amodeitete ot

. T(r) = (r-u)u ,0moV I = (x,y,z) etvar 1o ddvvoua Béong Tov TVyaiov on-

petov tov R* kot Movades 1

o nanswovion T sivar ypoppkn. Movades 0,5

1
B) Avu= (g, —E,Ej , vo, Bpeite tov mivaka g 1T g mpog TV Kavovikn Bacn tov

R® kot va TEPLYPAVETE YEMUETPIKA TOV TTVPTVA TG T .
Movadeg 1

OEMA 2°
(o) Av <u,v> | kat <u, v> , EIVOL ECWTEPIKG YIVOHEVD GTO davvopotikd yopo V , va aro-

deiete O6TL KO TO <u , v> = <u , v>1 + <u . v> , elvat emiong ec0TEPUCO YIVOLLEVO TOV V.
Movadec 1

B) Av a,a,,...,a, givou Oetikol mpaypotikol apduoi, va anodeilete, pe TNV avicoTnTo
Cauchy — Schwartz, ot

1 1 1 2
(a, +a,,+..+a,)| —+—+..+—|Zn" .
a, a, a

Movadec 1

OEMA 3°

Bpeite pio opBoxavovikn fdon tov voywpov
E={(a,0,a+B.B+y):a B,y €R}

4
Tov R”.

Movaodes 1,5



OEMA 4°
Aivovtal ot Tivokeg

2 0 1 2 0 1
A=l0 2 0 Kol B={0 2 0
0O 0 3 0O 0 2
(i) Na Bpeite avtiotpéyipo mivaka P o onoiog doywvomnotei tov wivaka A.
Movadeg 1
(i) Na Bpeite v Kavovikn poper| Jordan tov mwivaxa B.
Movades 0,8
(iii) No. Bpeite tov mivaka B",n e N’
Movadeg 0,7

OEMA 5°
Bpsite 10 mpoonpo ™G TeTpayovikic poperg q = X' X, otav X = (xl,xz,x3,x4) eR*
Ko
X +x,+x,+x,=0
Movades 1,5

Awgpkera eééraons: 3 opes Kol emroyio



